DAl SO
IVHAM SOY = AX%*(A # 0)
1. Ly thuyét : Ham so y = ax*(a=0):

£ Ham sé y = ax’(a=0) co nhitng tinh chét sau:
e Néu a> 0 thi ham s6 dong bién khi x > 0 va nghich bién khi x < 0.
e Néu a <0 thi ham s6 dong bién khi x < 0 va nghich bién khi x > 0.
4 D) thi cua ham sd y = ax’(a=0):
e La mot Parabol (P) véi dinh 1 gbc toa d6 0 va nhan truc Oy lam truc d6i
xung.
e Néu a > 0 thi d6 thi nim phia trén tryc hoanh. 0 1 diém thap nhat cua db
thi.
e Néu a <0 thi do thi nam phia duéi tryuc hoanh. 0 1a diém cao nhat cua do
thi.
+ V& d6 thi cuia ham sé y = ax® (a=0):
e Lap bang cac gia tri twong tng cua (P).
e Dua va bang gia tri — v¢€ (P).
2. Vidu
a/ Vidu 1; V& d6 thi ham s6 y = 2x°

+ Lap bang gia tri :

X |-3‘-2

-1‘0‘1‘2‘3

y:2x2‘18‘8‘2‘0‘2‘8‘18

+ V& d6 thi : xem hinh 6 ( SGK/ trang 34)

b/ Vidu2;Ve&déthihamsd y = —%XZ

+ Lap bang gia tri :

X 4 | 2| 1 |0 1 2 | 4
=1y i o | -1 Lo o]
y=-ox 8 2 , |0 ; 2 | -8

+ V& 6 thi : xem hinh 7 ( SGK/ trang 34)

3. Baitdp ,
Bai 1. V& d6 thi cac ham so sau :
1. y= X 2. y=-x? 3. y:%x2 4, y:—%x2



5. y= =X 6. y= —2x* 7.y=§x 8. y=

Bai 2. V& db thi caa hai ham s sau trén cing mot mit phang toa do :

1.y= X*vay=x+2 2.y= Xx*vay=3x+2 3.y:%x2 Vay=%X+l
— v2 ox _1., . _ X’
4, y=X"vay=2x 5.y—EX vay=2x+6 6. y= ?Vay——x
II. PHUONG TRINH BAC HAlI ax*+bx+c=0 (a=0)
1. Ly thuyét
Gidi phwong trinh bdc hai dgng ax’ + bx + ¢ =0 (a=0) (1)
a) Nham nghiém:
[ x, =1
e at+b+c=0 =pt(l)co2nghiém: .
K
[x,=—1
e a—b+c=0 =pt(l)co 2 nghiém: c
K
b) Gidi voi A':
Néub=2b" =b’ =§ — A'=(b")’— ac.
e Néu A'> 0 = phuong trinh c6 2 nghiém phan biét: xl:_bur—@;
a
NN
X, =—
a
e Néu A'= 0 = phuong trinh ¢c6 nghiém kép: x,=x2=i.
a
e Néu A'< 0 = phuong trinh v6 nghiém.
c) Gidi vai A:
Tinh A: A= Db’ — 4ac.
e Néu A > 0 = phuong trinh ¢6 2 nghiém phan biét: x1=_b;\/Z;
a
~b— A
X, =
2a

e Néu A = 0 = phuong trinh ¢ nghiém kép: X=X =
a

e Néu A < 0 = phuong trinh v6 nghiém.

2. Bai tap
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Bai 1. Giai cac phuong trinh :

1. 3x2+6x+4=0 2. 52— 12x+7=0 3. 4x°+12x+8=0
4, 4 —12x +9x* =0 5. X2+ 25x+5=0 6. X>-x—-12=0
7. 2x2+x+21=0 8. 2x*-3x-5=0 9. x> —(B+1)x++3 =0

Bai 2. Choham sy =x? (P) vaham sy = x + 2 (D)

1. V& (P) va (D) trén cung h¢ truc toa do

2. Tim toa d0 giao diém cua (P) va (D) bang phép tinh

3. Tim phuong trinh dudng thang (d) di qua gbc toa do va cat (P) tai diém c6 hoanh d6 bang —2
Bai3.Cho(P):y= —%xz va(d):y=2x

1. V& (P) va (d) trén cung hé truc toa do

2. Tim toa d6 giao diém cua (P) va (d) bang phép tinh

3. Trén (P) lay hai diém A va B ¢6 hoanh d6 lan lugt 1a —1 va 2. Viét phuong trinh dudng thang
diqua AvaB

Bai4.Cho(P):y= —x*va(d):y=2x-3

1. V& (P) va (d) trén cung h¢ truc toa do

2. Tim toa do giao diém cua (P) va (d) bang phép tinh

3. Tim phuong trinh duong thang (d;) song song véi (d) va cat (P) tai diém c6 hoanh do bang
tung do

* Chii y: Lam bai tap tir trang 45 dén trang 50 SGK/ tap 2

HiINH HOC

1.Ly thuyét: Géc véi dworng tron

Loai géc Hinh vé Cong thic tinh s6 do

1. G6c 6 tam

AOB = sdAB
e e 1
2. G6c noi ti€p AMB = EsdAB
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3. Goc tao boi tia tiép
< 1
tuyen xBA = > sdAB
va day cung.
A ® AT D 1
' AMB = 5 (sdAB + sdCD)
4. G6c ¢6 dinh & bén . '
trong duong tron
5. Géc ¢6 dinh & bén 1
ngoai duong tron AMB = 5 (sdAB — sdCD)

7 7

& Chd y: Trong mot duong tron
- C4c gbc noi ti€p bang nhau chan céc cung bang nhau
- C4c gbc noi ti€p cing chan mot cung thi bang nhau
- C4c gbc noi ti€p chan céc cung bang nhau thi bang nhau

- G6c nodi ti€p nhd hon hoic biang 90° ¢6 s6 do bing nita s6 do cua géc & tAm
cing chan mot cung.

- G6c noi ti€p chan nira dudng tron 1a géc vuodng va nguoc lai géc vuong noi
ti€p thi chin nira dudng tron.

- G6c tao bai tia ti€p tuyén va day cung va goc noi ti€p ciing chan mot cung thi
bang nhau.

2.Bai tap:
Lam bai tir trang 68 dén trang 83 SGK/ tap 2
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